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Ειδικό βραβείο 
«Οικουµενικός 
Πατριάρχης
Βαρθολοµαίος» 

Το ειδικό βραβείο «Οικουµενικός Πατριάρχης Βαρθολοµαίος» για το 2023 απονεµήθηκε στον 
∆ρ. Γεώργιο Στεφανόπουλο.

Γεννηµένος το 1944 στην Κωνσταντινούπολη, είναι απόφοιτος του Ζωγραφείου µε πανεπιστηµιακές 
σπουδές στη Ροβέρτειο Σχολή στον τοµέα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, µε Μεταπτυχιακό στο MIT το 
1969 και ∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα το 1972. Εξελέγη Καθηγητής Πανεπιστηµίου το 1988. Από το 1972 
δίδασκε στο Πανεπιστήµιο του Βοσπόρου στο Τµήµα Ηλεκτρολόγων-Ηλεκτρονικών Μηχανικών και το 
2005 έγινε ο πρώτος οµογενής Κοσµήτωρ και εν συνεχεία Αντιπρύτανης Τουρκικού Πανεπιστηµίου, 
στο Ισίκ της Κωνσταντινούπολης. Στo Πανεπιστήµιο του Βοσπόρου ήταν συνιδρυτής της 
Μεταπτυχιακής Σχολής Βιοїατρικής Τεχνολογίας, 11 χρόνια βοηθός προέδρου και 12 χρόνια 
πρόεδρος. 

Το 1985 ίδρυσε το µεταπτυχιακό πρόγραµµα Συστηµάτων και Αυτοµατισµού (Μηχατρονική) και ήταν 
πρόεδρος µέχρι  το 2005. Είναι γνωστός σε όλους για την πλούσια και ανιδιοτελή κοινωνική του δράση 
ως πρόεδρος της Κοινότητος Χαλκηδόνας την περίοδο 1991-2022. Σήµερα ειναι Γενικός Γραµµατέας 
της Συντονιστικής Επιτροπής του Βακουφίου της Κοινότητας.

Με έµπνευση και πίστη στις ρίζες µας και στη µνήµη των διαπρεπών ∆ασκάλων µας, γεννήθηκε το 
2023 το Πρόγραµµα Υποτροφιών PeopleCert «Τιµώντας τους Κωνσταντινουπολίτες ∆ασκάλους 
µας».

∆ίνοντας έµφαση στο πιο πολύτιµο κοµµάτι της ελληνικής Οµογένειας - τη νεολαία µας - και µε την 
αρωγή της Οικουµενικής Οµοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.), επιβραβεύουµε και 
υποστηρίζουµε ταλαντούχους νέους φοιτητές µε καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη, την  Ίµβρο 
και την Τένεδο να συνεχίσουν τις µεταπτυχιακές ή διδακτορικές σπουδές τους οπουδήποτε στον 
κόσµο.

Παράλληλα, τιµούµε αείµνηστους και διακεκριµένους καθηγητές της διασποράς που έχουν αφήσει 
µόνιµο αποτύπωµα στους µαθητές τους και σε όλη την κοινότητα της Οµογένειας.

Kατόπιν ευγενούς άδειας της Α.Θ.Π. Οικουµενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολοµαίου, το ειδικό 
βραβείο «Οικουµενικός Πατριάρχης Βαρθολοµαίος» θα απονέµεται κάθε έτος από την επιτροπή 
υποτροφιών της PeopleCert σε έναν επιφανή Κωνσταντινουπολίτη για την πολύτιµη, πολυετή και 
ανιδιοτελή προσφορά του στην Οµογένεια.

Η PeopleCert, παγκόσµιος ηγέτης στην πιστοποίηση επαγγελµατικών δεξιοτήτων και 
γλωσσοµάθειας, µε δραστηριότητα σε 200 χώρες, στηρίζει εµπράκτως την κοινότητα της Πόλης. 

Πάγια θέση της PeopleCert είναι ότι η Παιδεία αποτελεί θεµελιώδη παράγοντα για τη διατήρηση 
και την ευηµερία του πολιτισµού. Αποτελεί τη γέφυρα του χθες µε το σήµερα. Μέσα από την 
εκµάθηση της ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και των αξιών, οι νέες γενιές διατηρούν τη σύνδεση µε 
τις ρίζες τους.

Αποτελώντας προσωπικό όραµα του Ιδρυτή και Προέδρου της PeopleCert, Βύρωνα Νικολαΐδη, που 
έλκει την καταγωγή του από την Κωνσταντινούπολη, η εταιρεία επενδύει στην εκπαίδευση και στη νέα 
γενιά, στηρίζει πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά και λαµπρά µέλη της Οµογένειας, µε 
στόχο να επιβιώσει η Ρωµιοσύνη στην Πόλη. 

Πρόγραµµα
Υποτροφιών

Τιµώντας τους 
Κωνσταντινουπολίτες
∆ασκάλους µας
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Στον ∆ρ. Γεώργιο Στεφανόπουλο
Καθηγητή Ηλεκτρονικής και 
Μηχανοτρονικής, Πρόεδρο 
της Κοινότητος Χαλκηδόνας
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Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης
Καθηγητής Θετικών Επιστηµών
Καθηγητής των θετικών επιστηµών, που για τους µαθητές του αποτελούσε τον ορισµό του 
Φυσικοµαθηµατικού που µετέδιδε τη γνώση µε πειράµατα και πάντα στο αµφιθεατρικό 
εργαστήριο του Ζωγραφείου Λυκείου. 

Γεννήθηκε τον ∆εκέµβριο του 1925 στο Μακροχώρι. Μετά την αποφοίτησή του από το ∆ηµοτικό 
και το Ζωγράφειο Λύκειο, συνέχισε στο Παν/µιο Κωνσταντινούπολης στον Κλάδο Φυσικής - 
Μαθηµατικών, από όπου αποφοίτησε το 1949. Για ένα χρόνο φοίτησε στη Ροβέρτειο Σχολή του 
Βοσπόρου για την εκµάθηση της αγγλικής γλώσσας. Εγκατέλειψε τις µεταπτυχιακές σπουδές του, 
καθώς κλήθηκε να καλύψει κενά που δηµιουργήθηκαν στο Ζωγράφειο και τη Μεγάλη του Γένους 
Σχολή µε τον θάνατο του Μαθηµατικού Ν. Καλαµαρτζή. ∆ιορίστηκε συγχρόνως στο Ζωγράφειο 
και τη Μεγάλη Σχολή και ανέλαβε µαθήµατα της ειδικότητάς του στις λυκειακές κυρίως τάξεις, το 
1950. Ήταν µέλος του διοικητικού συµβουλίου του Συλλόγου Αποφοίτων του Ζωγραφείου της 
Πόλης εξ αρχής. Στον Σύλλογο των εν Ελλάδι Ζωγραφειωτών εντάχθηκε το 1992, µε την άφιξή 
του στην Ελλαδα. Από το 2017, ήταν πλέον επίτιµος πρόεδρός του. Παράλληλα, είχε έντονη δράση 
και στο τµήµα πινγκ πονγκ του ΑΣΠ, όπου ήταν και έφορος των θρυλικών οµάδων που επί σειρά 
ετών σάρωναν στα πρωταθλήµατα Τουρκίας της δεκαετίας του '70. 

∆ηµήτριος Νικολαΐδης 
Καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας
Καθηγητής Αγγλικών στα οµογενειακά σχολεία της Πόλης τις πέτρινες µέρες. Απόφοιτος του 
τµήµατος Αγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστηµίου της Πόλης, µε µετεκπαίδευση στη φωνητική 
της αγγλικής γλώσσας στο Πανεπιστήµιο του Κέιµπριτζ. ∆ίδαξε επί σειρά ετών στο Ζωγράφειο 
Λύκειο, το Κεντρικό και Ζάππειο Παρθεναγωγείο, και σε ιδιωτικά σχολεία, όπως τα Saint Benoît, 
Sainte Pulcherie, Maarif Koleji, Kabataş Erkek και İstanbul Erkek Lisesi. Παράλληλα, άσκησε τα 
καθήκοντα του ∆ιευθυντή των Ορφανοτροφείων της Πριγκήπου, σε µια επίσης δύσκολη εποχή 
για την Οµογένεια, από το 1964 έως το 1968, όταν σε µια περίοδο έντασης, οι τουρκικές Αρχές τον 
έπαυσαν από τα καθήκοντά του µαζί µε άλλους οµογενείς εκπαιδευτικούς. Ήταν µεταξύ των 
ολίγων που ουδέποτε επαναδιορίστηκαν. 

Πολυσχιδής προσωπικότητα, εκτός από το έργο του εκπαιδευτικού, ασχολήθηκε και µε τη 
δηµοσιογραφία. Εξέδωσε στα νεανικά του χρόνια την οµογενειακή εφηµερίδα "Πατρίς" 
(1934-1938), ενώ επί πολλά έτη αρθρογραφούσε τακτικά στην Απογευµατινή του Γρ. Γιαβερίδη και 
στην Ηχώ του Χαρ. Ροµπόπουλου. Γέννηµα θρέµµα της Χαλκηδόνας, υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος 
του Μορφωτικού Συνδέσµου Μοδιού και ασχολήθηκε ευρέως µε τα κοινά της Κοινότητας. 
Γεννηµένος το 1910, απεβίωσε στο Παλαιό Φάληρο το 1997. Ήταν σύζυγος της Ζωής Νικολαΐδου, 
επίσης εκπαιδευτικού, και πατέρας των Βύρωνα και Μίλτωνα Νικολαΐδη. 

ΤΙΜΩΜΕΝΟΙ ∆ΑΣΚΑΛΟΙ 1ου ΚΥΚΛΟΥ

∆ηµήτριος Φραγκόπουλος
Καθηγητής Ελληνικής Γλώσσας και Φιλολογίας
Ο εµβληµατικός Λυκειάρχης του Ζωγραφείου Λυκείου, ∆ηµήτριος Φραγκόπουλος, έχει 
δηµοσιεύσει µελέτες και πραγµατοποιήσει πολλές οµιλίες στην Πόλη, την Αθήνα και στο 
εξωτερικό για την ελληνική παιδεία στην Κωνσταντινούπολη. Τόνιζε πάντα την αδήριτη ανάγκη για 
τη διδασκαλία και εκµάθηση της ελληνικής γλώσσας. Υπηρέτησε το λειτούργηµα του 
εκπαιδευτικού τις πετρινες εποχές της οµογενειακής παιδείας, τονίζοντας συνεχώς την ανάγκη για 
ένα ρεαλιστικό παιδαγωγικό πρόγραµµα και για τον εκσυγχρονισµό της εκπαίδευσης. 

Ο ∆ηµήτριος Φραγκόπουλος γεννήθηκε το 1928 στην Πρίγκηπο. Τελείωσε το ∆ηµοτικό στην 
Αστική Σχολή Πριγκήπου και τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση στη Μεγάλη του Γένους Σχολή. Στη 
συνέχεια, σπούδασε µε υποτροφία στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Αν και είχε 
την ευκαιρία να συνεχίσει µε µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελβετία, επέστρεψε το 1954 στην 
αγαπηµένη του Πόλη και διορίστηκε καθηγητής στη Σχολή του. Τα Σεπτεµβριανά του 1955 τον 
βρήκαν στη Σχολή Εφέδρων Αξιωµατικών στη Σµύρνη. 

Μετά τον στρατό, επέστρεψε στη Μεγάλη του Γένους Σχολή και επιπρόσθετα ανέλαβε να κάνει 
µαθήµατα στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης και στο Ιωακείµιο Παρθεναγωγείο της Πόλης. Τον 
Σεπτέµβριο του 1958, διορίστηκε διευθυντής στο Ζωγράφειο Λύκειο, θέση από την οποία 
αφυπηρέτησε το 1993. 
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Βασίλειος Κασαπίδης
Καθηγητής Χηµείας
Γεννήθηκε το 1924 στην Κωνσταντινούπολη. Μαθήτευσε στο ∆ηµοτικό του Κονστοσκαλίου και 
στο Γυµνάσιο και Λύκειο της Μεγάλης του Γενους Σχολής και φοίτησε στον Κλαδο Χηµικών 
Μηχανικών της Σχολής Χηµείας του Πανεπιστηµίου της Κωνσταντινούπολης. Το 1949 διορίστηκε 
καθηγητής στο Ζωγράφειο. Στη συνέχεια δίδαξε επίσης στην Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους 
Σχολή και στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χαλκης.

Άριστος στη διδαχή του µαθήµατος της Χηµείας, ολίγον τι σκληρός στη βαθµολογία αλλά δίκαιος 
και πολύ δραστήριος, κάθε χρόνο την τελευταία ηµέρα του σχολείου έλεγε στους τελειόφοιτους: 
«∆εν ήθελα να σας κάνω Χηµικούς, αλλά να σας αποδείξω ότι για να πετύχουµε στη ζωή πρέπει να 
εργαστούµε σκληρά και να κουραστούµε µαζί.»

Ήταν Άρχων Μυρεψός του Οικουµενικού Πατριαρχείου και για πολλά έτη επικεφαλής της έψησης 
του Αγίου Μύρου. Επίσης, διέθετε ιδιωτικό εργαστήριο αναλύσεων και εξυπηρετούσε πολλούς 
άπορους οµογενείς.

∆ηµήτριος Παντελάρας
Καθηγητής Βιολογίας - Γεωλογίας
Γεννήθηκε στη συνοικία Χάσκιοϊ της Πόλης το 1919. Αποφοίτησε αριστούχος από το Ζωγράφειο 
όπου και εργάστηκε για δύο χρόνια ως γραµµατέας και δάσκαλος. Χάρη στις προτροπές της τότε 
εφορίας της σχολής, το 1940 έγινε ο πρώτος Ρωµιός που εισήχθη στο Τµήµα Φυσιογνωστικών της 
Φυσικοµαθηµατικής Σχολής του Πανεπιστηµίου της Κωνσταντινούπολης, απ’ όπου αποφοίτησε 
το 1944.

Αριστούχος, πασίγνωστος και µεταξύ άλλων αξέχαστος για το χιούµορ του στους µαθητές, 
συµφοιτητές και πανεπιστηµιακούς δασκάλους του, άφησε εποχή.

∆ίδαξε σε όλα τα γυµνάσια και λύκεια της πόλης, συµπεριλαµβανοµένης και της Ιεράς Θεολογικής 
Σχολής Χάλκης. Το 1964 διορίστηκε διευθυντής του Ιωακείµειου Παρθεναγωγείου. Το 1972 οι 
τουρκικές Αρχές τον έπαυσαν από ∆ιευθυντή, και συνέχισε να διδάσκει στο Ιωακείµειο και στο 
Ζωγράφειο.

Με τον αιφνίδιο όσο και πρόωρο θάνατό του, τον Μάιο του 1982 η Οµογένεια της 
Κωσταντινούπολης έχασε έναν από τους πιο αγαπητούς και εκλεκτούς εκπαιδευτικούς της.

ΤΙΜΩΜΕΝΟΙ ∆ΑΣΚΑΛΟΙ 2ου ΚΥΚΛΟΥ

Αρίστη Κιµιατζή
Καθηγήτρια Μαθηµατικών
Μοναχοπαίδι εύπορης οικογένειας, γεννήθηκε το 1931 στην Κωνσταντινούπολη. Μαθήτευσε στο 
Ζάππειο και αποφοίτησε από τη Μαθηµατική Σχολή του Πανεπιστηµίου της Κωνσταντινούπολης 
το 1953. 

∆ιδάξε Φυσική και Μαθηµατικά στο Saint Benoît, και Μαθηµατικά στο Ζάππειο και στη Μεγάλη 
του Γένους Σχολή. Το 1963 ανέλαβε τη διεύθυνση του Ζαππείου Παρθεναγωγείου, θέση την οποία 
διατήρησε µέχρι τον θάνατό της. 

Υπήρξε εξαίρετη εκπαιδευτικός, σπουδαία αγωνίστρια και διπλωµάτης. Ψηλή, ευγενική, 
προσηνής και κοινωνικότατη, δεν έπαυσε ποτέ να φέρει τον τίτλο της µαθήτριας. Επιδόθηκε στην 
εκµάθηση Ιταλικών, Αγγλικών, Γερµανικών και Ισπανικών, παρακολούθησε µαθήµατα ραπτικής 
και µαγειρικής αλλά και εντατικά µαθήµατα µοντέρνων Μαθηµατικών. 

Από τον γάµο της µε τον Στέλιο Κιµιατζή απέκτησε δύο κόρες, την Έρση και την Ιόλη.
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ PEOPLECERT

Σήµερα, ανακοινώνουµε τον 2ο Κύκλο του Προγράµµατος Υποτροφιών «Τιµώντας τους 
Κωνσταντινουπολίτες ∆ασκάλους µας».

Οι υποτροφίες είναι ετήσιες - µέχρι του ποσού των €8.000 εκάστη - και περιλαµβάνουν το τρέχον 
ακαδηµαϊκό έτος 2023-2024 ή το επόµενο εφόσον οι υποψήφιοι έχουν γίνει δεκτοί σε 
πρόγραµµα σπουδών.

Επιλέξιµοι είναι οι µέχρι δεύτερης γενιάς φοιτητές µεταπτυχιακών σπουδών ή υποψήφιοι διδάκτορες 
µε καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη, την Ίµβρο και την Τένεδο, ανεξαρτήτως τόπου σπουδών και 
κατοικίας.

Η Επιτροπή Αξιολόγησης που είναι αρµόδια για τη χορήγηση των υποτροφιών αποτελείται από τα 
παρακάτω µέλη:
• Πρόεδρος: Γιώργος ∆ουκίδης, Καθηγητής Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών
• Μέλος: Νικόλαος Ουζούνογλου, Οµότιµος Καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και  

Πρόεδρος της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.
• Μέλος: Ανδρέας Ροµπόπουλος, ∆ηµοσιογράφος και Εκδότης της εφηµερίδας ΗΧΩ της Πόλης
• Μέλος: Σεραφείµ Κωνσταντινίδης, ∆ηµοσιογράφος
• Μέλος: Ελένη Νικολαΐδου, Γενική ∆ιευθύντρια Εταιρικής Υπευθυνότητας PeopleCert

Οι υποψήφιοι µπορούν να υποβάλουν την αίτησή τους µαζί µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά µέχρι την 
Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024, ενώ τα αποτελέσµατα θα ανακοινωθούν εντός Μαΐου 2024.

Στην ιστοσελίδα peoplecert.org/scholarships υπάρχει αναλυτικά η πρόσκληση ενδιαφέροντος.
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Η PeopleCert, παγκόσµιος ηγέτης στην πιστοποίηση επαγγελµατικών δεξιοτήτων και 
γλωσσοµάθειας, µε δραστηριότητα σε 200 χώρες, στηρίζει εµπράκτως την κοινότητα της Πόλης. 

Πάγια θέση της PeopleCert είναι ότι η Παιδεία αποτελεί θεµελιώδη παράγοντα για τη διατήρηση 
και την ευηµερία του πολιτισµού. Αποτελεί τη γέφυρα του χθες µε το σήµερα. Μέσα από την 
εκµάθηση της ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και των αξιών, οι νέες γενιές διατηρούν τη σύνδεση µε 
τις ρίζες τους.

Αποτελώντας προσωπικό όραµα του Ιδρυτή και Προέδρου της PeopleCert, Βύρωνα Νικολαΐδη, που 
έλκει την καταγωγή του από την Κωνσταντινούπολη, η εταιρεία επενδύει στην εκπαίδευση και στη νέα 
γενιά, στηρίζει πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά και λαµπρά µέλη της Οµογένειας, µε 
στόχο να επιβιώσει η Ρωµιοσύνη στην Πόλη. 
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17:30 – 17:45        Προσέλευση

18:00                           Έναρξη  
  Συντονιστής | Ανδρέας Ροµπόπουλος, 
  Μέλος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράµµατος Υποτροφιών
  ∆ηµοσιογράφος & Εκδότης, Εφηµερίδα ΗΧΩ της Πόλης

  Οµιλίες

18:05  Βύρων Νικολαΐδης
  Ιδρυτής & Πρόεδρος Οµίλου PeopleCert
  Ο θεσµός του Προγράµµατος Υποτροφιών

18:20   Ελένη Χατζηβασιλείου
  Νικήτρια Υποτροφίας «∆ηµήτριος Νικολαΐδης»
  Μεταπτυχιακή φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής Σχολής 
  Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
  Η αξία της Υποτροφίας στην ακαδηµαϊκή µου πορεία

18:25   Ελένη Νικολαΐδου
  Μέλος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράµµατος Υποτροφιών
  Γενική ∆ιευθύντρια Εταιρικής Υπευθυνότητας, PeopleCert
  Η Πόλη µας µέσα από τη µατιά της νέας γενιάς  

18:30   Νικόλαος Ουζούνογλου
  Μέλος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράµµατος Υποτροφιών
  Οµότιµος Καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου & Πρόεδρος ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.
  Το έργο της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.

18:40   Σεραφείµ Κωνσταντινίδης
  Μέλος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράµµατος Υποτροφιών
  ∆ηµοσιογράφος
  Συνεχίζοντας µία παράδοση προσφοράς και αλληλεγγύης

18:45  Γεώργιος ∆ουκίδης
  Πρόεδρος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράµµατος Υποτροφιών
  Καθηγητής Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών
  Ανακοίνωση 2ου κύκλου Προγράµµατος Υποτροφιών

19:00                       Λήξη & Cocktail

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗΣ

Η εκδήλωση θα προβληθεί σε απευθείας µετάδοση και θα πραγµατοποιηθεί λήψη φωτογραφιών και βίντεο για 
προωθητικούς σκοπούς.

Πρόγραµµα
Υποτροφιών

Τιµώντας τους 
Κωνσταντινουπολίτες
∆ασκάλους µας
2ος Κύκλος
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